
 

 

 

                                                                                                                       

 

 

   

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ 

ВИКЛАДАЧ 

КУХАР Олександр Васильович 

 

Вища освіта – спеціаліст, спеціальність Правознавство, кваліфікація юриста; 

Науковий ступінь -  кандидат юридичних наук  за спеціальністю 12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право; 

доктор економічних наук за спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). 
Вчене звання –  

Досвід роботи – 3 роки 

Показники професійної активності з тематики курсу:  

 автор 5 методичних розробок; 

 автор 30 наукових праць у наукових фахових виданнях категорії Б, та статті, що індексуються в наукометричних базах Scopus та Web of Science – 5. 

 учасник наукових і методичних конференцій. 

телефон 0507898729 електронна пошта  дистанційна 

підтримка 

Moodle 

До викладання дисципліни долучені:  

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ (ДИСЦИПЛІНУ) 

Мета викладення дисципліни «Організаційно-правові засади запобігання та протидії корупції» полягає у забезпеченні здобувачів вищої освіти системно-

теоретичними знаннями та прикладними вміннями у сфері протидії корупції, для розуміння соціально-кримінологічних та юридичних ознак 

корупції, аналізувати зміст нормативних антикорупційних приписів, розбиратися у порядку, особливостях та проблемах втілення основних 

засобів(інститутів) протидії корупції в Україні, використовувати їх належним чином та сприяти перспективним напрямкам удосконалення цієї 

системи, активізація аналітичної діяльності студентів, проведення науково-дослідницької роботи, а також практичних навичок діяльності 

правника. 

Формат лекції, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальні завдання 

Деталізація результатів 

навчання і форм їх контролю 
 оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання. / 

індивідуальні завдання 

 проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, 

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження / індивідуальні 

завдання з аналізу нормативної бази 

 обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи/ індивідуальні 

практичні завдання 

спеціальність 081 Право обов’язковість 

дисципліни 

Обов`язкова 

освітня програма Право факультет Менеджменту, адміністрування та права 

освітній рівень Другий (магістерський) кафедра Права та європейської інтеграції 

СИЛАБУС ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ  



 Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв’язання// індивідуальні практичні завдання  

 Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення 

наукових досліджень та практичної діяльності/ індивідуальні практичні завдання 

 Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і 

кримінальної юстиції/ індивідуальні практичні завдання 

 Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів/ індивідуальні практичні завдання 

 Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування 

 Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності/ індивідуальні 

практичні завдання 

Обсяг і форми контролю 3 кредити ECTS (90 годин): 16 годин лекції, 14 годин лабораторно-практичні; змістовний контроль (2 модулі); підсумковий контроль – 

диференційований залік. 

Вимоги викладача вчасне виконання завдань, активність, командна робота 

Умови зарахування вільне зарахування 

ВІДПОВІДНІСТЬ СТАНДАРТУ ОСВІТИ І ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Компетенції ІК. Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру 

у сфері права. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання 

складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного 

права, а також кримінальної юстиції. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію.  

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та 

процедур судочинства в Україні. 

СК12. Здатність утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти  

професійної незалежності та відповідальності правника. 

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування,  

враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості. 

Програмні 

результати 

навчання 

ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти  

розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.  

ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими  

цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.  

ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з  

різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних,  

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність,  

використовуючи сучасні методи дослідження.  

ПРН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми,  

застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних  

комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати  

висновки 

ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати,  

оцінювати докази та наводити переконливі аргументи. 

ПРН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та  

правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної  

юстиції. 

ПРН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових  

інститутів.  

ПРН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.  

ПРН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією  

процесуальних функцій суб’єктів правозастосування.  

ПРН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативноправових  

актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати  

результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.  

ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі  

правозастосування у різних сферах професійної діяльності 

СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ (ДИСЦИПЛІНИ) 

Змістовний модуль 1.  

Лекція 1. Особливості управління економічною безпекою 

підприємства в умовах мінімізації корупційних 

ризиків. 

ЛПЗ 1 Антикорупційна політика як основа забезпечення 

економічної безпеки у трансформаційній економіці 
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Загальнотеоретичні уявлення про корупцію та 

корупційні правопорушення. 

Нормативно-правове та інституційне забезпечення 

запобігання та протидії корупції в Україні. 

Антикорупційні механізми як складова економічної 

безпеки в умовах цифровізації. Цифрові платформи для 

контролю фінансових операцій як засіб протидії 

корупційним загрозам. 

Лекція 2. Нормативно-правове та інституційне забезпечення 

запобігання та протидії корупції в Україні. 
ЛПЗ 2  Інституціональні засади забезпечення економічної 

безпеки аграрних підприємств та їх об’єднань з 

урахуванням антикорупційних стратегій. 

Лекція 3. Адміністративно-правові засоби запобігання та 

протидії корупції. 
ЛПЗ 3 Запобігання корупції у державних органах та органах 

місцевого самоврядування 



Лекція 4. Інструментарій елімінування корупційних викликів 

в управлінні економічною безпекою аграрних 

підприємств 

ЛПЗ 4 Запобігання корупції у правоохоронних і судових 

органах  

Змістовний модуль 2.  

Лекція 5. Юридична відповідальність за вчинення 

корупційних та пов’язаних з корупцією 

правопорушень. 

ЛПЗ 5 

 

Нейтралізація загроз економічній безпеці 

підприємства, спричинених корупційними факторами 
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Особливості відновлення порушених прав у разі 

вчинення корупційного та пов’язаного з корупцією 

правопорушення; Стандартні антикорупційні заборони, 

обмеження і приписи у законодавстві провідних країн 

світ; Досвід запобігання та протидії корупції Фінляндії 

як держави з найвищим антикорупційним рейтингом; 

Лекція 6. Захист викривачів. Роль громадськості у заходах 

щодо запобігання та протидії корупції. 
ЛПЗ 6 Корупція – загроза національній безпеці України. 

Лекція 7. Правові засади та порядок здійснення декларування ЛПЗ 7 Зв’язок вітчизняної антикорупційної стратегії з 

міжнародними антикорупційними програмами 

Лекція 8. Досвід зарубіжних країн у протидії корупції як 

загрозі економічній безпеці в умовах цифровізації. 

  

ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА ТА МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 
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1. Антикорупційне законодавство України [Текст] : довідник термінів / 

[уклад.: О. М. Стрільців, С. С. Чернявський, А. Б. Фодчук та ін.]. Київ : Нац. 

акад. внутр. справ, 2020. 155 с.  

2.  Громадянське суспільство проти корупції в Україні: способи впливу. 

Аналітичні документи / М. Бадер, О. Гус, А. Мелешевич, О. Нестеренко. Київ, 

2019. 24 с. 

3. Науково-практичний коментар Закону України «Про запобігання 

корупції» Київ: Юрінком Інтер, 2020. 348 с 

4. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text  

5.  Про Національне антикорупційне бюро України: Закон України від 

14.10.2014 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18#Text 

6. Про Державне бюро розслідувань: Закон України від 12.11.2015 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19#Text  

7. Про національну безпеку України: Закон України від 21.06.2018 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#n355 

8. Конвенція ООН проти корупції від 31.10.2003 р., ратифікована 

Законом України від 18.10.2006 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 

laws/show/995_c16  

9.  Кримінальна конвенція про боротьбу з корупцією від 27.01.1999 р., 

Законом України від 18.10.2006 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/994_101  

10. Про основи законодавства про антикорупційну політику: модельний 

закон, затверджений постановою Міжпарламентською асамблеєю держав 

членів СНД від 15.11.2003 р. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show- 

/997_944  

11. Про двадцять керівних принципів боротьби з корупцією: Резолюція 

Комітету Міністрів Ради Європи від 06.11.1997 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_845#Text 

12. Адміністративні правопорушення, пов’язані з корупцією: наук.- 

практ. комент. / С. С. Чернявський, Р. А. Сербин, І. Д. Пастух та ін. Київ : Нац. 

акад. внутр. справ, 2020. 90 с. 

13. Франчук В. В., Корецка-Шукєвіч Д. Д. Правопорушення, пов’язані з 

корупцією: адміністративно-правові засади протидії: монографія. Варшава: 

ЛьвДУВС, 2021. 183 с. 
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– конспект лекцій; 

– методичні вказівки до виконання практичних занять, самостійної, індивідуальної роботи  

студентів; 

– пакети тестових завдань та завдань контролю й самоконтролю знань. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#n355
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_845#Text


СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ (https://cutt.ly/1HoWYh9) 

СИСТЕМА БАЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЩО ОЦІНЮЄТЬСЯ 

Підсумкове оцінювання  100 бальна ECTS (стандартна) 
до 50 50% від усередненої оцінки за модулі 

до 50  підсумкове тестування 

Модульне оцінювання 100 бальна сумарна 

до 50  відповіді на тестові питання 

до 20  усні відповіді на лабораторно-практичних заняттях  

до 30  результат засвоєння блоку самостійної роботи 

НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ ТА ДОБРОЧЕСНОСТІ  

Всі учасники освітнього процесу (в тому числі здобувачі освіти) повинні дотримуватися кодексу академічної доброчесності та  вимог, які прописані у положенні «Про 

академічну доброчесність учасників освітнього процесу ДБТУ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, поважати гідність один одного, проявляти доброзичливість, 

чесність, відповідальність. 

 

https://cutt.ly/1HoWYh9

